

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бельской Елены Якубовны по теме «Система организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Автор затрагивает актуальный вопрос содержания кураторской деятельности в профессиональном образовании, отмечая недостаточный уровень эффективности деятельности кураторов в техническом вузе и необходимость системы по сопровождению данной деятельности, что актуально в области высшего технического образования. В связи с этим в исследовании автор ставит задачу обоснования особенностей института кураторов в образовательной практике современного университета, деятельности кураторов академических групп в техническом университете и создания системы организационно-методического сопровождения данной деятельности.

Особый интерес представляет модель системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, разработанная автором. Актуальным в современных условиях является использование сетевых средств коммуникации: интернет-блог «Кураторский час», различные электронные учебники и пособия для кураторов, сетевые сообщества. Данные средства организационно-методического сопровождения деятельности кураторов обеспечивают её эффективную организацию; способствуют развитию профессиональной компетентности кураторов и их профессионально-личностных качеств; стимулируют кураторов к самообразованию, к профессиональному росту; содействуют развитию и обогащению их личностного и профессионального опыта.

Судя по автореферату, диссертация Елены Якубовны Бельской показывает достаточно высокий уровень логичности изложения, первая и вторая главы взаимосвязаны, заключение обобщает полученные результаты исследования.

Данная работа выполнена на должном научном и профессиональном уровне, представляет собой целостное научное исследование, и в полной мере отражает решение поставленной научной задачи.

Соискателем осуществлена широкая апробация результатов исследования (24 работы), вместе с тем, при анализе данного автореферата возникли следующие вопросы уточняющего характера:

1. Есть ли у автора диссертационной работы собственные положительные результаты в кураторской деятельности?
2. Каким образом автор подразумевает «тиражировать опыт кураторской работы»?
3. Какие методики применялись автором для решения заявленной задачи – проверить эффективность системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете?

В целом, диссертация Бельской Елены Якубовны – научно-квалификационная работа, в которой содержится решение задачи создания системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, имеет значение для развития теории и методики профессионального образования, что соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Елена Якубовна Бельская заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры европейских языков и культур,
декан факультета русской филологии и иностранных языков
ФГБОУ ВО «Псковский государственный университет»



Воднева Светлана Николаевна

Почтовый адрес: 180000, г. Псков, пл. Ленина, д.2

Телефон: (8112)297058, 89113502915

Адрес электронной почты: wodnewa@yandex.ru

